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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ЗЕРНОПРОДУКТОВИХ
КЛАСТЕРІВ В УКРАЇНІ

Ринкові умови господарювання, що притаманні сучасній моделі економі-
ки України, не позбавлені суперечностей. Для їх подолання дослідниками роз-
робляються моделі соціально-економічного розвитку, суть яких зводиться до
впровадження постійного позаринкового механізму підтримки збалансовано-
го розвитку економічної системи через державне регулювання економіки. Пе-
реважна частина економічно розвинених країн сьогодні в тій чи іншій мірі ре-
гулюють ринкові відносини для зняття напруженості в суспільстві. Зростання
чисельності населення нашої планети з особливою гостротою ставить пробле-
му забезпечення продовольством – однією з первинних потреб людини, осно-
ву якої складає хліб. Тому вихід у світ наукової монографії «Економіка зерно-
продуктового підкомплексу (кластеру)»*, автором якої є К.М. Онищенко, до-
цент кафедри менеджменту зовнішньоекономічної діяльності Таврійського
національного університету ім. В.І. Вернадського, є дуже актуальною і сприя-
тиме розробці нових механізмів підвищення економічної ефективності діяль-
ності зернопродуктового підкомплексу.

У науковій монографії вдалося комплексно показати фундаментальні тео-
ретичні основи побудови механізму формування й функціонування підпри-
ємств, об'єднаних у зернопродуктовий кластер, з позицій сучасної теорії ста-
лого розвитку. Заслуговує на позитивну оцінку методологічне обґрунтування
стратегії розвитку сільського господарства України в умовах ринкової еко-
номіки, яке здійснюється під впливом як об'єктивних економічних перетво-
рень, так і необхідності інституційних змін у суспільному регулюванні діяль-
ності вітчизняного агропромислового комплексу.

Необхідно відзначити, що в науковій монографії досить глибоко вивчені
теоретичні основи оцінювання економічної ефективності функціонування
зернопродуктового підкомплексу і міститься велика кількість емпіричних
досліджень процесів розвитку підприємств, що входять до складу зернопро-
дуктового кластеру. Це підтверджується структурою наукової монографії і ло-
гікою вивчення й викладення процесів об'єднання підприємств у зернопро-
дуктовий кластер з метою забезпечення підвищення економічної ефективнос-
ті їх діяльності. 

Не дивлячись на те, що в роботі присутні дискусійні положення, серед
яких – конвергенція адміністративно-командної економіки в ринкову, оціню-
вання ролі фінансово-промислових груп, аграрних холдингів і кластерів у під-
вищенні економічної ефективності виробництва зерна, методи розрахунку
оптимальних розмірів сільськогосподарських підприємств та інтегральної
оцінки економічної ефективності зернопродуктового кластеру, все ж слід від-
значити аргументований підхід автора за цими спірними проблемами, що до-
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зволяє вважати досить достовірними не тільки обґрунтовані автором поло-
ження, але й справедливість його точки зору.

Наукову новизну містять пропозиції щодо вдосконалення грошового оці-
нювання землі й людського капіталу, розрахунку інтегрального показника
економічної ефективності діяльності зернопродуктового кластеру, викорис-
тання економіко-статистичних методів для виявлення тенденцій розвитку
підприємств, що входять до зернопродуктового кластеру, а також прогнозу-
вання економічних взаємовідносин між ними на період до 2015 року. 

Також слід відзначити наукові підходи в дослідженні категорії стратегії
економічного розвитку в соціально-орієнтованій ринковій економіці, вивчен-
ні основ економічної стійкості розвитку сільського господарства Автономної
Республіки Крим. Заслуговують на увагу розглянуті в монографії механізми
регулювання виробництва й реалізації продукції підприємств зернопродукто-
вого підкомплексу. Слід визнати оригінальними результати дослідження взає-
мозв'язку між величиною прибутку, отриманого від реалізації зерна сільгосп-
виробниками, і факторами виробництва в Автономній Республіці Крим. От-
римане автором рівняння регресії свідчить, що величина прибутку сільсько-
господарських підприємств не може бути обумовлена ні зростанням сукупних
ресурсів, ні рівнем їх використання.

Продовженням плідної наукової дискусії слід вважати результати дослід-
ження таких важливих процесів, як трансформація стратегії розвитку сільсь-
кого господарства України, стану та розвитку підприємств борошномельної,
хлібопекарської галузей харчової промисловості і елеваторного господарства.
Відповіді на сформульовані автором проблеми повною мірою знайшли своє
відображення у заключній частині монографії. Серед них, на нашу думку, слід
відзначити розроблені пропозиції щодо регулювання організаційно-еконо-
мічної системи взаємин у зернопродуктовому кластері, концептуальних нау-
кових підходів до обґрунтування цінової стратегії оволодіння стійким стано-
вищем на ринку зерна, борошна, круп та хлібобулкових виробів.

Не ставлячи під сумнів високий теоретичний і практичний рівень науко-
вої монографії, все ж слід звернути увагу на певні дискусійні моменти. По-
перше, у другому розділі при розгляді теоретичних основ економічної ефек-
тивності функціонування зернопродуктового кластеру автор чітко визначає
його роль і місце в системі агропромислового комплексу, однак поряд з цим
необхідно звернути увагу на те, що вже створені і діючі аграрні холдинги не
змогли реалізувати повністю свій потенціал. По-друге, у п'ятому розділі міс-
титься кілька пропозицій з регулювання організаційно-економічної системи
взаємин у зернопродуктовому кластері, але не наведено розрахунок економіч-
ного ефекту від об'єднання підприємств у кластер. Автор тільки вказує на те,
яким чином запропоновані заходи позначаться на виробництві та реалізації
зерна.

Практика останніх років демонструє, що проблеми економічних взаємо-
відносин в межах зернопродуктового підкомплексу можуть стати реальною за-
грозою для стабільності національного господарства та сприяти виникненню
кризових явищ, як у державі, так і в окремих регіонах. Тому наукові дослід-
ження проблем формування зернопродуктового кластеру надають можливість
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сформулювати необхідні пропозиції, розробити нові методи та інструменти
регулювання розвитку агропромислового комплексу в системі національно-го
господарства з метою підвищення економічної ефективності діяльності під-
приємств із виробництва, зберігання і переробки зерна, які відіграють важли-
ву роль у побудові національної моделі соціально-орієнтованої ринкової еко-
номіки.
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